

夜幕遮掩下,南京浦口有人掘地盗砂

记者探访:附近山体有坍塌风险,多部门已展开打击专项行动

随着复工复产的全面推进,南京及周边的大小工地早已开工。近日,现代快报记者获悉,有人竟然在南京江北浦口公路一带,趁夜幕遮掩掘地盗砂。记者为此跟踪探访,并将相关情况反映给监管部门。

现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春

快报
调查

热线:96060



海峡大道海桥路附近的一处疑似砂坑



海峡大道附近另一处砂坑 现代快报+/ZAKER南京记者 孙玉春 摄

▶ 路面铺钢板,盗采点附近停着挖掘机

探访

9月8日晚,记者来到浦口区海峡大道,在海峡大道与海桥路附近一片区域,因为拆迁早已无人居住。知情人称,在这里存在疑似盗挖点。

当晚8点多钟,记者跟随知情人上山,泥路上被人铺上了铁板,一直往前延伸,路上有车辆走过的痕迹。虽然车子开起来碰撞铁板“咣咣”响,可是由于附近很空旷,并不容易被发现。

在走了数百米后,拐弯到一个较大的场地时,现场突然出现了几辆货车。发现有陌生人进入,几辆车上的人不搭话,随即开车离开。

第二天下午,现代快报记者再次赶回现场,发现现场有一摞铁板,还没有完成铺设。记者看到了好几处坑洞,其中一处就在简易道路边上,地表的泥土被挖去不到一米多深,形成了一个面积一两万平方米的浅坑,浅坑中全是黄色的砂石,看起来纯度较高。记者还发现,在附近停着两辆挖掘机。据知情人称,这种砂石料装一车就值两三千元。因为目前市场上成品黄沙每吨价格将近200元,而用地下的这种砂石原料,成品率很高,在建筑工程中很受欢迎。

▶ 盗采大坑进一步变大,附近有坍塌危险

回访

9月13日,现代快报记者回访,现场明显被再次开挖过,深度达到了六七米,面积也扩大到数百平方米。记者随即通知了南京市规划和自然资源局浦口分局国土资源执法监察大队,不久该大队派人赶到现场。工作人员查看后认为,这里可能已经被取走了一部分砂石料。不过,此前他们并没有发现这一个坑洞。

据这位姓周的工作人员称,这个地方他们来查过的。在几天前,国土执法人员和属地派出所带着一名涉嫌盗砂人员来到现场。不过那个砂坑是在记者发现的位置更上方,两处砂坑相距二三十米远。

观察中,现代快报记者发现,这里本来是一个小山包,上面的坑太深,明显对山体支撑造成

影响,而山头上还竖立着一处高压电塔。如果继续开挖,电塔地基就可能受到影响。

在现场,记者又看到了那两台挖机,但没有驾驶员在场。小山头另外一侧还有第三个砂坑。显然,如果继续开挖,只会加重山头坍塌的危险。

南京市规划和自然资源局浦口分局国土资源执法监察大队一位负责人介绍,他们一直在打击非法盗采砂矿行为。不过这需要社区、派出所等各方面配合。据他称,相关社区网格员对于浦口公路一线盗砂一直在巡查,报警也有数十次。

据了解,在今年初,距离此处不远,浦口公路与虎桥路路口对面,执法人员现场发现一个正在作业的砂坑,现场控制了车辆、挖机和相关人员,当时公安机关也介入调查处理。

▶ 多部门已联合展开专项行动

执法

现代快报记者了解到,浦口公路一线属于长江故道,因此浦口沿江地带地下出砂早已不是秘密。由于砂石矿藏分布比较分散,盗采砂石矿的人员与执法人员捉迷藏也不是一天的事了。

挖出砂石料,用车运走,这些一般都是在夜里发生。据知情人介绍,这些挖出的砂会被送到周边地区洗砂,然后再回流到南京或周边的建筑市场,目前黄沙十分紧俏。在将地里有价值的砂石料掏空后,盗采者会快速回填砂坑。“经过几天时间,现场痕迹就消失了。”

记者了解到,破坏植被、夜里扬尘、破坏地质等,都是盗挖砂石带来的危害。而且,地下砂石属于矿产资源的一种,是国家所有,任何人不得在未经许可的情况下擅自盗取。据了解,2016年12月1日,《最高人民法院、最高人民检察院关于办理

非法采矿、破坏性采矿刑事案件适用法律若干问题的解释》开始施行,明确对非法采矿行为适用非法采矿罪,并对定罪量刑标准及有关法律适用问题做了规定。其中规定:未取得相关许可证在河道管理范围内采矿,情节严重的,将以非法采矿罪定罪处罚。同时,加工砂石料也需要具备许可经营资质,否则也属非法加工。

南京市规划和自然资源局浦口分局国土资源执法人员也确认,盗砂行为可能构成违法。但是目前仅凭国土监察人员,执法力量薄弱,对于现场发现的机械,单凭他们无权扣押,现场也难获取有价值线索,对盗砂行为定性定量都存在困难。据了解,从9月初开始,浦口区公安、国土监察等在相关街道配合下,开始为期一个月的“打击偷盗采专项行动”,目前行动仍在进行中。



夜间停在砂坑附近的挖掘机 市民供图



扫码看视频

颈肩腰腿不舒服 不花钱免费试

如今,很多中老年人都有一个常见的问题:腰椎、肩颈、腿关节经常出现这样或者那样的问题,动不动就会不舒服,有的朋友腰椎只要稍微吃下力,就会不舒服,甚至连腰都弯不下来,生活质量是大受影响。还有许多朋友,一到下雨天,这个颈椎、关节都会出现问题,甚至站不起来,蹲不下去,如今有着这样遭遇的朋友还是蛮多的。今天有一个好消息:有着百年老店,全国连锁,正骨世家青紫堂全新入驻广电惠民生活馆,现在正在开展免费试、免费贴的

大型体验活动。像腰椎、肩颈、全身关节不舒服的朋友都可以免费试用、免费贴,一分钱不用花。

魏式青紫堂采用的是天水魏氏骨痛贴制作技艺,该技艺入选甘肃省非物质文化遗产代表性项目名录,青紫堂始终坚持一个祖训:免费试、免费贴,体验不花一分钱。颈肩腰腿关节有问题的朋友,抓住机会来青紫堂,当场试一贴,贴一贴,享受美好生活。现在拨打电话,即可预约到店免费体验名额(每天限额30名)。青紫堂肩颈腰腿养护馆地址:

建康路277号广电惠民生活馆内。免费体验预约热线:025-66065188
南京十八频道主持人老吴亲自体验、亲自把关

为了确保本次活动的真实性,特邀南京十八频道主持人老吴亲自体验、亲自把关。“像我的腰椎经常不舒服,今天我亲自上阵,现场替大家体验一下。一分钱不要花,就能免费试,青紫堂,到底效果怎么样?能不能帮大家解决关节不舒服的问题。有体验才能有发言权,作为媒体人,一定要帮大家把把关。”老吴现场

体验,并对本次活动作出高度评价:“真金不怕火炼,一切以效果说话,我今天亲自体验之后,人确实变舒服了,这就是青紫堂,一个为大家真诚服务的百年老店!”老吴提醒大家:只要您颈、肩、腰、腿、关节不舒服,都可以电话预约,到广电惠民生活馆青紫堂免费体验,免费贴、免费试、全程不用花一分钱。

很多观众没想到:试一次 试出好效果

我是六合的,特意赶过来的,我腰不舒服,老问题了,下雨天,走路

都不能走,平时晚上睡觉都要用枕头垫好的。听说广电惠民生活馆青紫堂搞一个免费体验的活动,我就特意赶过来体验下。确实不一样,之前腰往后掰一下都不行,现在感觉好多了,没那么吃力了,我后面还要来。

颈椎不舒服有十几年了,颈椎不舒服,就会引起肩膀、手臂也不舒服,听说这里青紫堂搞免费体验,就过来试试。刚刚贴了一块,感觉很舒服,现在没那么累了,对比还是比较明显的。后面我还要来,还要带我身边的朋友来。

广告